

義烏商報

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年七月廿六 2023年9月
星期日 总第8049期 今日4版

10 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
国内统一刊号 CN33-0079 邮发代号 31-78



习近平致信全国优秀教师代表强调

大力弘扬教育家精神

为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。(下转第四版)

坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

义乌与G20国家经贸合作发展势头强劲

前7月相关进出口总值占全市进出口的51.5%

全媒体记者 吴峰宇
实习生 陈峻川

本报讯 9月9日至10日,二十国集团(G20)领导人第十八次峰会在印度首都新德里举行,国际社会高度关注。近年来,作为全球小商品贸易“风向标”,G20国家是义乌的主要贸易伙伴,在义乌外贸中举足轻重。据义乌海关统计,今年前7个月,义乌市进出口总值3211.0亿元,同比增长19.7%,其中义乌对G20国家进出口1653.6亿元,同比增长21.8%,占全市进出口总值的51.5%;对印度进出口153.9亿元,增长11.3%。

“按照出口计划,预计本月有200个集装箱要发走,这周发印度有5个集装箱,还有很多货要入仓,清点数量、验货、堆叠,都需要亲力亲为。”这两天,常驻义乌的国际零售连锁店LULU集团中国区总经理尼罗斯·巴拉马塔穆·穆罕默德有点忙。一边是纷至沓来的外贸订单,等着他处理;另一边,他还要时刻盯着手机,看一看G20

峰会的最新消息,关注经贸合作动向,谋划公司发展。

尼罗斯在义乌待了20年,能说一口流利的汉语。他告诉记者,2003年LULU集团在义乌设立办事处,只有三名工作人员,年出口集装箱只有五六千个,伴随着LULU集团全球开店计划持续扩张,目前他们在全球37个国家拥有266家日用品超市、卖场及零售店,几乎占据了中东地区近三分之一的杂货零售额。今年以来,尼罗斯每月在义乌采购200个货柜的产品,发往集团位于全球的仓库。

在后宅街道的跨境电子商务产业园,尼罗斯租用了两层作为仓库使用,工人们进进出出各自忙碌着,装卸台上刚好有一辆等待装箱的集卡车。这里有4000平方米,堆满了各类小商品,一楼发往中东,二楼发往印度。尼罗斯向记者介绍着仓库布局,也描述着印度公司的规划,在新德里、孟买等城市,LULU集团拥有8个大型超市,G20峰会在印度举办,他非常开心和自豪,未来2年内计划再开设30家连锁超市。

“我们超市货架上的商品,很多来自中国、来自义乌,每周会有3到5个柜发到印度。”尼罗斯拿着出货计划单告诉记者,G20峰会召开的当天,就有2个集装箱的圣诞用品,从义乌的仓库运到宁波装船,目前已有20个集装箱的圣诞用品发到印度。

穿梭在国际商贸城四区市场,印度商人康吉可谓轻车熟路,他带着记者来到5楼供应商黄海燕的店铺里。“老板娘,我来下单啦!”一开口说话,埋头整理订单的黄海燕就“听音识人”。“热烈欢迎,今天是下个大单吗?”黄海燕开玩笑地说。康吉回答:“是的,老板娘,价格要给我便宜点。”随后,双方在轻松、愉快的氛围中,谈成了一笔12万元的模特(假人)生意。

康吉在深圳大学进行过汉语培训,普通话说得相当不错,在印度客商中算是一个“中国通”。“我在义乌10年,每天都在重复一件事——采购、收货、验货、发货。公司的规模也在不断壮大,从2013年出口10个集装箱,到现在一年出口100个集装箱,无论是从量还是货值

都有了质的变化。”康吉告诉记者,这次G20峰会召开他最关心的是跟贸易相关议题,希望能有更多贸易便利举措在成员国之间实施。

印尼是G20成员国之一,也是东盟最大的经济体,义乌小商品的重要出口地。今年8月,义乌组织41家企业前往雅加达参加2023印尼礼品展,满载着大笔订单,一些参展企业回国后马不停蹄地投入生产。紧接着,作为义乌市场行业协会首个海外自办展2023印尼文具展将于11月30日-12月2日在雅加达举办。

在日前举行的2023印尼文具展展位抽签仪式现场,经营户徐超越一次性选了4个展位。今年随着义乌品牌出海步伐不断加快,徐超越也想着能进一步把国外市场再扩展、再深挖,2023印尼文具展给了她机会。虽说疫情那几年出海困难,但企业创新研发并未停滞。“我们一直在蓄力,时刻准备把最好的产品推介给客户,这次印尼文具展也不例外。”

据了解,G20成员国国内生产总值(GDP)总量约占全球的85%,贸易占全球总额的75%以上。

八八战略在义乌·20年回眸

全媒体记者 林晓燕

市综合执法局佛堂大队联合辖区消防、卫健、市场监管等部门,对企业的安全生产、噪音排气、垃圾分类等情况进行“综合查一次”。检查结束后,执法人员根据检查结果出具“体检报告”,以图文并茂的形式指出检查中发现的问题及整改意见,并一一反馈给企业负责人。

这是近日发生在佛堂镇工业功能区某企业内的一幕,也是义乌市综合执法局推行的“体检报告”式执法监管片段之一。日前,全省“大综合一体化”行政执法改革2023年第一批12个优秀案例公布,“义乌市探索‘体检报告’式执法监管助力打造一流营商环境升级版”位列其中。

去年3月,浙江省“大综合一体化”行政执法改革推进大会在杭州召开,浙江成为全国唯一的“大综合一体化”行政执法改革国家试点。一年多来,义乌全面贯彻落实有关决策部署,忠实践行“八八战略”,充分发挥基层首创精神,用“小支点”撬动基层社会“大治理”,加快推进“大综合一体化”行政执法改革国家试点落地见效。

实现镇街“一支队伍管执法”

行政执法领域,历来是部门“条抓”强,基层“块统”弱。“10多项‘大盖帽’管不好一顶‘大草帽’”,这是之前基层治理中的普遍弊病。

作为全国经济外向度最高的城市之一,义乌很早就面临基层执法难题。2004年,敢为人先的义乌尝试开展综合行政执法改革,成立当时浙江唯一一家经省政府批复成立的县级综合行政执法机构——义乌市综合行政执法局。该部门在全市集中行使包括市政管理、园林绿化、规划管理等全部或部分行政处罚权及相应监督检查权。至此,“大综合执法”的概念逐渐进入大家的视野,义乌也不断迈出探索的步伐。

2010年,佛堂镇作为全省首批试点单位,率先探索“小区域大综合”执法改革。2019年12月,佛堂镇成为全省首批基层综合行政执法试点,将原先由义乌市综合行政执法局在佛堂镇行使的27个领域852项职权事项赋权给了佛堂镇政府,从源头上避免多头执法、重复执法、执法缺位等问题,成为义乌第一个实现“一支队伍管执法”的镇街。

从2022年6月30日起,我市将教育、民政、公安、民政等19个领域616项行政处罚事项赋权苏溪镇人民政府;将教育、民政、公安、民政等19个领域272项行政处罚事项赋权稠城、福田、江东、稠江、北苑、后宅、廿三里、城西等8个街道办事处;将教育、民政、公安、民政等18个领域175项行政处罚事项赋权上溪、大陈、义亭、赤岸等4个镇人民政府。此外,新增14个领域194项行政处罚事项赋权佛堂镇人民政府。此举意味着,义乌实现镇街“一支队伍管执法”。

作为“大综合一体化”行政执法改革试点城市,我市已在14个乡镇(街道)挂牌成立综合行政执法队,“1+8”队伍下沉执法力量801人,占比61%,大力推动人员下得去、管得住、干得好。(下转第四版)

■导读

“心心相融,@未来” 迎亚运主题漫画作品展精彩开展

3版

杭州第19届亚运会火炬 在湖州传递

4版



值班总编:陈建权 责任编辑:石晓平 校对:黄燕珊

老师,你们辛苦啦!

我市开展多彩活动庆祝教师节

全媒体记者 柳青 龚盈盈 李爽爽
通讯员 叶兰英 文/摄

9月10日是我国第39个教师节。连日来,我市举行丰富多彩的庆祝活动,向广大教师和教育工作者送上节日祝福,引导社会各界感念师恩、礼敬教师。

多形式表达敬意和祝福

“老师,你们辛苦啦!”国贸幼儿园开展了“拥抱老师”半日活动,小朋友为老师送上精心制作的“笑脸花束”和温馨问候、暖心拥抱,给老师敲敲背、捶捶腿,跟老师一起玩童年游戏。万厦御园幼儿园的小朋友给老师送上了“爱的亲亲”“爱的抱抱”,用力所能及的方式感谢老师的辛苦付出。倍磊小学同学们为老师献上诗朗诵《一株紫丁香》,通过学生视角,描绘老师辛勤工作的画面,用最美声音,向兢兢业业、无私奉献的老师致以节日的问候。手工创意制作、绘画、主题作文……各校学生通过多样形式,表达着对老师的敬意和祝福。

“我一定会好好向老教师学习,汲取宝贵经验,更好地投入教育教学和教研工作。”教师节前夕,群星外国语学校举办了一场主题为“师徒结对传帮带,薪火相传铸未来”的师徒结对活



小朋友给老师送上“爱的亲亲”“爱的抱抱”,表达对老师的感谢和喜爱。

动,为每一位刚踏上讲台的新教师量身挑选一位经验丰富的优秀骨干教师,以专业引领,赋能新教师成长。

为营造温馨和谐的节日氛围,各校还强化监督提醒,倡导清廉过节。佛堂二小举行“廉心润师德 真情谢师恩”庆祝活动,全体教师进行师德师风宣誓,重温教育初心。江湾小学为老师送上鲜花和手作卡片,并组织全体教

师进行师德承诺签名,弘扬了风清气正、廉洁自律的良好风尚。

此外,全市各校还通过校内电子显示屏滚动播放教师节祝福语,全方位、浸润式传播中华民族师道传统,让尊师重教在全社会蔚然成风。

“师情花意”暖人心

“插花时讲究心平气和,尽情发挥

个人对美的想象和创意……”9月8日,在稠江街道西江社区举办的“念师情,谢师恩”教师节插花活动上,义乌杭州育才学校老师在花艺老师的指导下认真学习插花技巧。

活动中,花艺老师为大家介绍鲜花的品种和寓意,然后讲授了花材选取、枝叶修剪、色彩搭配等插花步骤。在花艺老师的悉心指导下,老师们兴致勃勃、认真构思、精心创作,一件件美丽的插花作品在大家手中悄然绽放。此次活动不仅让教师们从日常繁忙的工作中释放压力、放松心情,更营造出了浓厚的教师节气氛,进一步提升了教师的幸福感。

巧手制贺卡 情真谢师恩

为弘扬尊师重道的中华民族传统,助力社区善育场景搭建,昨日,江东街道钓鱼矶社区联合辖区学校,开展了教师团建、手工制作送老师等一系列教师节慰问活动,向广大教师及教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

小小贺卡,凝聚的是深厚的情谊,在志愿者的带领下,孩子们将手中的卡纸折一折、剪一剪、贴一贴,便成了制作精美的贺卡,再写上对老师想说的话,表达了孩子们对老师深深的祝福。

苏溪镇启动清风润初心活动

全媒体记者 余依萍

本报讯 人无信而不立,商无信而不兴。9月8日,守清廉家风·兴义乌商道——苏溪镇清风润初心活动暨苏溪镇苏娘子廉洁宣讲团成立仪式在咚咚孝义广场举行。

活动由走进廉洁、认识廉洁和共筑廉洁三个篇章组成,通过参观清廉书画展、观看“清廉商户”建设宣传片、苏娘子宣讲等形式多样的活动,进一步激发巾帼力量在清廉苏溪建设中的作用,以清廉、优良的家风全面助推“清廉商户”建设,促进苏溪营商环境的优化提升。

启动仪式上,苏溪镇纪委相关负责人宣读政商交往中“正负面清单”,推动构建“亲”“清”新型政商关系。各党员干部庄严地进行了清廉承诺。商户女性代表进行《信义助廉倡议书》签字,号召广大商户以此此次活动为新的起点,遵规守法、诚信经营,争当廉洁诚信从业的“倡导者”“践行者”,真正依靠优质产品和服务赢得口碑、赢得市场,共同营造风清气正的营商环境。现场还为苏娘子宣讲团代表授旗、颁发聘书,进一步凝聚巾帼力量,充分发挥先进妇女的引领示范带动作用,引导全镇优秀女性为推动“清廉商户”建设作出新的贡献。

“移孝即忠养廉惟义,义方是训经正则兴”。近年来,为全面贯彻落实新时代党的建设总要求,苏溪镇紧抓基层党员干部关键,扎实推进“清廉村居”“清廉商户”建设工作。与此同时,深挖传统孝廉文化,利用改建的休闲小公园打造家训墙,依托新建的特色文化礼堂打造家训馆,积极举办最美家庭、最美媳妇儿媳等评比活动,充分调动每个家庭、商户细胞,推动“清廉村居”“清廉商户”建设延伸到社会最小单元。此外,积极引导党员发挥先锋模范带头作用,大力支持镇重点工作,将“清廉村居”“清廉商户”建设融入百姓日常生活中,营造浓厚的清廉宣传氛围,树浩然正气,兴廉政之风,促使良

好村民民风更好地传承。

活动当天还举办了信义展、清风廉语书画展,市民可在观展同时体验廉洁绘画。“这些既是苏溪廉洁文化成果的集中展示,也是廉洁文化教育的生动课堂。”苏溪镇相关负责人表示,希望通过开展清风润初心活动,激励全镇党员干部、妇女同志、各企业主、各商户不断从中华优秀传统文化、清正廉洁事迹、优秀义乌商户中汲取智慧和力量,厚植家国情怀,涵养良好家风,夯实清廉基底。以清廉家风涵养党风政风、淳化民风商风,并通过家庭传播清廉“好声音”,释放清廉正能量,营造风清气正的营商环境,为推进营商环境优化提升“一号改革工程”贡献苏溪力量。